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Kód predmetu: 2402211 Názov predmetu: Svetová ekonomika
Druh, rozsah a metóda vzdelávacích činností:
Forma výučby: Prednáška, Cvičenie numerické, Projektová práca
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách):
Denná forma štúdia (hodiny za týždeň): 2,2,2,2
Externá forma štúdia (hodiny za semester): 18,30/26,26
Metóda štúdia:

Vysoká škola:  Technická univerzita v Košiciach

Fakulta:  Ekonomická fakulta

Pracovisko:  Katedra ekonómie

Počet kreditov: 4

Odporúčaný semester štúdia: LS
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Študijný program

Stupeň
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Metóda štúdia

3.rok LS
Ekonomika a manažment verejnej správy (EaMVS_Bc_D_sk)

Financie, bankovníctvo a investovanie (FBI_Bc_D_sk)

1.

1.

Prezenčná

Prezenčná

Výsledky vzdelávania:
Predmet Svetová ekonomika nadväzuje na poznatky z predmetov ako mikroekonómia, makroekonómia a hospodárska politika.
Cieľom predmetu je poskytnúť študentom základné poznatky o svetovej ekonomike, o jej štruktúre a fungovaní v súčasnosti, o
hlavných formách a prejavoch medzinárodných ekonomických vzťahov. Študenti majú získať schopnosť poznávať ekonomické
prostredie,  ktoré  ovplyvňuje  rozhodovanie  v  oblasti  medzinárodných  ekonomických  vzťahov  predovšetkým z  hľadiska
interdependenčných vzťahov medzi jednotlivými ekonomikami sveta. Aplikácia a verifikácia teoretických poznatkov prebieha na
seminároch priebežne počas semestra. Každý študent spracuje a prezentuje počas semestra projekt na jednu z tém z oblasti
svetovej ekonomiky, v ktorej priblíži aktuálne údaje a stav v danej oblasti. Následne sa na seminároch diskutuje na danú tému,
kde sú študenti podnecovaní ku kritickému mysleniu. Okrem projektu môžu študenti riešiť každý týždeň počas semestra menšie
úlohy, ktoré sa týkajú svetovej ekonomiky. Riešia ich formou zadania, kde majú vždy k danej téme zaujať aj svoj názor. Zadania
sú dobrovoľné a študent si môže podľa vlastnej vôle vybrať, ktoré zadanie spracuje. Podpora konkurenčného učenia prebieha
na seminároch aj formou krátkych kvízov, prostredníctvom ktorých, si študenti overia svoje vedomosti, prípadne získajú nové
poznatky.
Študenti [i] získavajú vedomosti o medzinárodných ekonomických vzťahoch, o ekonomických procesoch, poznávaní a využívaní
zákonitostí vývoja svetového hospodárstva, s osobitným zreteľom na globalizačné a integračné vývinové tendencie. [ii] Pri
spracovaní projektov konkrétnych problémov, si študenti tieto poznatky upevnia, aplikujú na prax a overia. Sú smerovaní k
tomu, aby využívali relevantné zdroje informácií a údajov a vedeli ich selektovať od nehodnoverných. Pri prezentovaní a diskusii
si študenti upevnia zručnosti diskutovať a spoločne hľadať alternatívne riešenia a zaujať svoj postoj. Pri vypracovaní zadaní si
študenti upevnia zručnosti čítať, analyzovať a vyjadriť svoj názor na odborné texty. [iii] Po absolvovaní predmetu študent
získava kompetentnosti  a je schopný rozumieť zložitosti  prostredia svetovej ekonomiky a medzinárodným ekonomickým
vzťahom, vie dať získané vedomosti do logických súvislostí a nadhľadu. Absolvent predmetu dokáže formulovať a komunikovať
svoj názor, ktorý je založený na  kritickom prístupe.

Podmienky na absolvovanie predmetu:
Spôsob hodnotenia a skončenia štúdia predmetu: Zápočet a skúška
Priebežné hodnotenie (PH): Študent prospeje v PH a získa zápočet, keď splní podmienku získať min. 21% z 40%.
semestrálny projekt - 10%
semestrálne aktivity - 10%
zápočtový test - 20%
V priebehu semestra môžu študenti získať maximálne 40%, potrebné minimum je 21%. Maximálne 10% môžu študenti získať
za spracovanie a prezentovanie semestrálneho projektu z vybranej témy svetovej ekonomiky. Ďalších maximálne 10% je
možné získať vypracovaním a odovzdaním aktivít (10 aktivít po 1%). Cieľom týchto aktivít je podnietiť študentov preštudovať si
konkrétny problém z oblasti svetovej ekonomiky, porozmýšlať o ňom a následne vyjadriť svoj názor.  Poslednou zložkou, kde
môžu študenti získať maximálne 20% je písomný test, ktorý pozostáva z otvorených a uzatvorených otázok. Cieľom testu je
overiť vedomosti študentov.
Záverečné hodnotenie (ZH): Študent prospeje v ZH a úspešne vykoná skúšku, keď splní podmienku získať min. 31% z 60%.
záverečná skúška - 60%
Záverečné hodnotenie má podobu ústnej skúšky. Cieľom skúšky je formou diskusie overiť vedomosti študenta, ako aj jeho
schopnosti obhájiť pochopenie súvislostí a ich využitie v praxi.
Celkové hodnotenie: CH je suma hodnotení získaných študentom za hodnotené obdobie. Celkový výsledok sa stanoví v
súlade s vnútornými predpismi TUKE. (študijný poriadok, vnútorný predpis zásady doktorandského štúdia)

Podmieňujúce predmety:

Stručná osnova predmetu:
1P:Svetová ekonomika (SE) ako sociálno-ekonomický systém a vedná disciplína.  Predmet a metódy SE. Podmienky a
prostredie SE.
C: Úvodný metodický seminár. Organizácia práce v študijných skupinách. Práca s literatúrou.
2P:  Základy  teórie  a  vývoj  SE.  Podstata  a  príčiny  vzniku  medzinárodnej  deľby  práce.  Teórie  MDP.  Liberalizmus  a
protekcionizmus  v  obchodnej  politike.
C:  Podmienky  a  prostredie  v  SE.   SE ako  systém.  Svetové  hospodárske  prostredie.  Previerka  znalostí  z  danej  témy
Prezentácia  sem.  práce
3P: Vybrané procesy a vecné problémy SE. Medzinárodná ekon. Internacionalizácia, interdependencia vo SE. Podstata

Stupeň štúdia: 1.



Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu: slovenský

Odporúčaná literatúra:
BALÁŽ, P. a kol., 2010. Medzinárodné podnikanie. Na vlne globalizujúcej sa svetovej ekonomiky, Bratislava : Sprint, 2010, 537
s. ISBN 978-80-89393-18-3

CIHELKOVÁ, E. a kol., 2009. Světová ekonomika. Obecné trendy rozvoje. Praha : C.H. Beck, 2009. 320 s. ISBN 978-80-7400-
155-0. CD je k dispozícii v AJ

KUZMIŠIN, P. a kol.: Svetová ekonomika. Košice: Technická univerzita, Ekonomická fakulta, 2010. ISBN 978-80-553-0413-7.

KRUGMAN, P., OBSTFELD, M. 2009. Economie internationale, 8 edition. Pearson Education. ISBN 9780321493040

FEENSTRA, R.C., TAYLOR, A.M. 2017. International trade, Fourth Edition. Worth Publisher New York ISBN-13: 978-1-319-
06890-5

DUNN, R.M., INGRAM, J.C., 1996.  International  Economics. John Willy and Sons , Inc., 1996. ISBN 0-471-11669-6.

KRUGMAN, P.R., OBSFELD, M., 1991. International Economics (Theory and Policy). HarperColins Publisher, 1991. ISBN 0-
673-52151-6.

LEBIEDZIK, M. – NEZVAL, P. – MAJEROVÁ, I., 2007. Světová ekonomika. Brno: Computer Press, 2007. ISBN 978-80-251-
1498-8.

KUNEŠOVÁ, H., KOCOUREK, A., BEDNÁŘOVÁ, P., CIHELKOVÁ, E., NOVÝ, M., 2014. Svetová ekonomika. Nové jevy a
perspektivy. 3. přepracované a doplněné vydání. Praha: C.H. Beck, 2014. 406 s. ISBN 978-80 – 7400 – 502 – 2.

HANAUT, A., MOUHOUD, E.M. (2002) Économie International, Librairie Vuibert, ISBN 2-7117- 7421-X

KRUGMAN, P., WELLS, R., (2015) Macroeconomics, Fourth Edition, Worth Publishers, ISBN -13: 978-1-4641-1037-5

Poznámky:

integračných procesov, formy medzinárodnej ekon. Integrácie. Transnacionalizmus. Globalizácia. Konkurencieschopnosť vo
SE.
C: Teória MDP a vývoj SE. Previerka znalostí z danej témy – Súčasné teórie MDP; Zapojenie sa krajín do MDP; Vývoj SE –
vývoj a charakteristika etáp. Prezentácia sem. práce
4P: Medzinárodné menové vzťahy.MMS a jeho vývoj. Európska menová integrácia. Kvantitatívne uvoľňovanie v USA a EU.
C: Vybrané procesy a vecné problémy SE. Previerka znalostí z danej témy - Piliere a segmenty globalizácie – ich súčasné
prejavy. Interdependencia,  transnacionalizmus a TNK vo SE Meranie efektov globalizácie. Prezentácia sem. práce
5P: Formy medzinárodných ekonomických vzťahov. Podstata MEV a ich formy. Medzinárodný pohyb tovarov a služieb.
C: Medzinárodné menové vzťahy. Previerka znalostí z danej témy - Vývoj MMS. Súčasný MS, význam SDR. Medzinárodná
úloha €. Kríza a alternatívne názory na vývoj MMV. Prezentácia sem. práce
6P: Formy medzinárodných ekonomických vzťahov. Medzinárodný pohyb kapitálu a vedeckotechnických poznatkov.
C: Formy MEV. Previerka znalostí z danej témy - Medzinárodný pohyb tovarov a služieb. Vývoz a dovoz kapitálu. Vývoj pred
krízou a počas krízy. Prezentácia sem. práce
7P: Formy medzinárodných ekonomických vzťahov. Migrácia obyvateľstva a prac. síl.
Subjekty MEV. Štát a MEV. Podnikateľské subjekty, TNK v MEV. Medzinárodné organizácie v MEV.
C: Formy MEV – pokračovanie. Subjekty MEV. Previerka znalostí z danej témy - Vývoz a dovoz vedeckotechnických znalostí.
Migrácia  pracovných  síl  vo  SE.  Ekonomická  úloha  štátu  a  jeho  postavenie  vo  vonkajších  ekonomických  vzťahoch.
Medzinárodné  ekonomické  organizácie.Prezentácia  sem.  práce
8P: Centrá SE. Vymedzenie pojmu centrum SE. Vývoj a osobitosti jednotlivých centier vo SE: USA, EÚ, Japonsko. Postavenie
zoskupenia krajín BRICS v SE.
C: Centrá SE.  Previerka znalostí z danej témy - Analýza vývoja v jednotlivých centrách SE. Prezentácia sem. práce
9P: Integračné procesy a Európske centrum vo SE. Formovanie európskeho centra vo SE.
C: Európske integračné procesy. Previerka znalostí z danej témy - Osobitosti povojnového vývoja v Európe a medzníky ekon.
vývoja.  Vývoj integračných procesov. Prezentácia sem. práce
10P: Rozvojové krajiny. Charakteristika ekonomík RK, možnosti riešenia ekon. problémov. Regionálne aspekty RK. Integračné
procesy v RK.
C: Priebežná písomná kontrola (témy 1-6 + aktuálne údaje).
11P: Novoindustrializované krajiny.Historický kontext vzniku ANIC. Rozvojové stratégie. Etapy vývoja a zmeny v ANIC. Prvá a
druhá  generácia ANIC.
C: Rozvojové krajiny. Previerka znalostí z danej témy - postavenie vo SE, vývoj v období krízy, zadlženosť RK. ANIC –
postavenie vo SE, integrácia v Ázii, dopad krízy na ANIC a riešenia. Prezentácia sem. práce. Vyhodnotenie podmienok pre
získanie zápočtu a celkovej aktivity študijných skupín.

Odporúčané voliteľné súčasti programu:
Ako alternatívna cesta pre študenta je možnosť využitia  portfólia študentských prác -  súbor prác študenta, ktoré môže
prezentovať v rámci cvičení,  alebo  prednášok. Hodnotenie bude na základe rozsahu, kvality a úrovne prezentácie.

Hodnotenie predmetov:
Celkový počet hodnotených študentov: 0
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Dátum poslednej zmeny: 01.09.2022

Zabezpečuje:
doc. Ing. Júlia Ďurčová, PhD.
Ing. Marek Pekarčík, PhD.
Ing. Ľudmila Bartóková, PhD.
doc. Ing. Marianna Siničáková, PhD.

Schválil: osoba/osoby zodpovedné za študijný program


